

党湾力推“非粮化”整治 土地流转超11900亩



美丽萧山

■记者 魏乐钊 通讯员 王啸虎

行走在党湾镇梅东村的一方水田里,一台自动插秧机正在紧张地忙碌着,随着插秧机不停地往前移动,身后留下了一排排整齐的晚稻秧苗,嫩绿的秧苗随风摇摆,散发出蓬勃的生机和活力。

据了解,这是党湾镇梅东村通过“非粮化”整治,将土地上的苗木清退后整理出来的一方农田。根据与农户签订的协议,这方100多亩的土地统一流转给村里,再由村里统一发包给规模种植户,农户每年能得到一笔租金收入。

如今,一场“耕地保卫战”正在党湾悄

悄打响。截至6月30日,全镇已清退粮食生产功能区苗木面积2584.871亩,功能区外苗木377.25亩,土地流转签约农户达7360户,耕地11908.24亩。

清退苗木,荒地种上水稻

粮食安全是维护经济社会发展的坚实支撑,更是群众安身立命的压舱石。党湾作为全区农业大镇,目前有粮食生产功能区24个,认定面积2.29万亩,粮食生产任务重大。

清退苗木是“非粮化”整治工作的核心。为确保顺利推进,镇内成立镇村两级工作班子,列出任务清单,落实到人,实行挂图作战。

在全面摸底调查的基础上,镇内各村依照先易后难、先大后小的原则对苗木地块开展清退任务,积极探索有效流转方

式,确保苗木移除后粮田粮用,粮食生产功能区回归种粮属性。“村里的宣传推广每天都会放清退苗木的通知,我家的几亩地本来就是种了些自己吃的瓜果蔬菜,一年有好几个月是空着的,不如积极响应镇内号召,把土地拿来种更有用的粮食。”家住庆丰村的李奶奶表示。

不仅如此,为了防止出现新种和移栽苗木现象,镇内更是建立镇村联动机制,由镇政府成立应急管控小组,村三委人员和城建中队队员进行日常巡查,在做好苗木清退工作的同时,利用早晚时间,镇内通过小组集中、挨家挨户上门等方式进行土地流转协议签约。

随着“非粮化”整治的推进,党湾镇生态环境改善明显。“非粮化”整治推行之前,镇里田地机耕道、河岸两侧等区域垃圾成堆堆积,河道内垃圾时有漂浮。“现在

垃圾明显减少了,身上的担子减轻了许多。”看着如今清澈整洁的河道,河道保洁员老章非常欣慰。

党员带头,全力守好“米袋子”

两个月前,镇内大片粮食功能区还是另一番光景:有种蔬菜的、有荒废的,也有种小型苗木的,现在一眼望去都是绿油油的稻田。

“白天跑田头,晚上跑户头”,这是近期红界村全体党员干部的工作常态。党建引领,以点到面。红界村率先提出以基础较好的组为试点,在试点成功的基础上向全村推开。

农户中的党员干部、村民代表们头戴草帽,肩扛锄头,对村上碎片式零星田块、荒地以及机械难进的田块进行人工耕种。抽水、除草、耕田、撒种一样不落,为

村民排忧解难。“民以食为天,土地是农民的立身之本,我们的整治要高效,更要有人情味儿,对于个别部分不清楚整治原因的农户,我们都一一向其解释清楚。”青年党员小郑表示。

自“非粮化”整治开展以来,党湾镇结合自身实际,分类施策,采取清理腾退、优化调整、包片流转等措施,全力以赴推进“非粮化”整治和土地流转工作。同时,镇内根据种植水稻的要求推进沟、渠等基础设施改造,并采取机械化播种育秧,为实现粮食高产奠定基础。

就下一步如何落实长效管控,党湾镇表示,接下去,全镇将采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格耕地保护制度,采用网格化的管理方式,坚决遏制苗木种植现象的反弹,确保将有限的耕地资源优先用于粮食生产,提高粮食生产能力。



插秧比赛

日前,临浦镇横一村举行了一场“百年耕耘念党恩 千亩稻田促振兴”插秧比赛,全镇共有40名选手参加。

记者 丁毅 摄

钱江世纪城首批3条社区地铁接驳线开通

■记者 黄婷 通讯员 王伟 梅笑寒

本报讯 昨天上午,住在丰北家园的李阿姨步行至小区门口的公交站台,准备乘坐792M路公交车前往钱江世纪公园。“听说新开了这条公交线,刚好途经钱江世纪公园,以后可以坐公交车去公园健身了。”

随着城市一体化进程加快,钱江世纪城、奥体博览城与钱江新城已融为一体。面对交通、就医、商业、教育等配套设施的日渐成熟,市民对于公交连接需求逐渐增大。为此,区公交公司主动对接,通过新辟优化公交线路,加强“三城”之间公交覆盖,填补支小路的公共交通网络空白。自6月30日起,钱江世纪城首批3条社区地铁接驳线将全新亮相,此次开通的3条支线分别为531M、791M、792M路。

据区公交公司相关负责人介绍,本次新增的531M、791M、792M路充分考虑了市民体验感,优化了地铁与公交接驳的

站点,在盈丰路B、C口,飞虹路A、D口等处新增了3对公交站点,缩短步行距离,凸显“地铁坐到站,公交送回家”的服务理念。其中,531M路主要连接景瑞天賦、阳光城檀悦、春和钱塘、美哉美城、盈一佳苑与地铁飞虹路站,并预留滨江奥体城板块至奥体中心地铁站接驳条件。791M路途经盈丰路、振宁路2个地铁站,主要经过的小区包括利丰北二苑、春和钱塘、世纪之光、顺丰家园等。792M路共经过钱江世纪城、盈丰路、振宁路3个地铁站,将利二花苑和利一路、金鸡路北端的写字楼与地铁钱江世纪城站相连。

同时,在本次开通的三条接驳线中,531M为方便上下客,引入“招呼站”新模式,在盈一佳苑小区内,乘客可以实现招手即停。同时,在沿途的站牌上,设置了时刻公示二维码,乘客通过扫码即可实时掌握公交车辆信息,相比手机查询App更为直观方便。

衙前加固防骗“金钟罩” 发案率下降明显

■首席记者 何可人 通讯员 华兴桥

本报讯 近日,衙前镇杨汛村网格员徐又江在日常巡查时接到村民举报,称有几位外地人在某村民家中召集老年人听课,并有礼品发放,怀疑有诈。徐又江立即与村治保主任一同前往核查。

到现场后,徐又江判断这是一起典型的“套路”诈骗,推销者不久就会收网,于是赶紧报警。辖区派出所民警赶到现场,对老人们进行了反诈宣传,提醒老人提高防范意识,谨防上当受骗。

今年以来,衙前镇坚持上下联动、部门合力,着力构建全社会共同参与的反诈新格局,一方面积极做好线下宣传,做强线上教育,开展全员培训,加固防骗“金钟

罩”,打好防骗“预防针”;另一方面,不断健全工作机制,在建立每周通报和每月排查、分析、预警、红黑榜排名机制上,建立督查制度,使反诈工作进一步落实落细,努力实现“有效降低发案、减少群众损失”的整治目标。

据统计,截至目前,衙前镇辖区范围内共受理电信网络诈骗案件42起,与去年同期相比下降40%;成功劝阻15起,止损金额30万元;破案后返还事主资金33万余元。此外,对12名电信网络诈骗嫌疑人采取刑事强制措施,目前已移送审查起诉7名。在全镇13个村社中,杨汛村、南庄王村、创业新村社区实现零发案,螺山村、衙前村、项漾村、四翔村、山南富村等发案率均比去年同期有大幅下降。

萧山区 潮汐预报	位置	7月5日 晚潮时间	高潮位(米)	7月6日 早潮时间	高潮位(米)
	萧山观潮城	11:00	4.20	23:00	4.50
下沙大桥	11:23	4.20	23:24	4.50	
城市阳台	12:32	4.30	00:38	4.60	
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。			

美丽河道创建将添新夜景 市民又有新打卡地

■首席记者 项亚琼 通讯员 何哲慧 钱能

本报讯 去年,我区在创建3条市级美丽河道过程中,对济民公园、余暨公园和罗婆桥横河的河道沿岸、桥梁和绿地景观进行了亮化提升,美轮美奂的夜景成了不少市民的新“打卡地”。为打造兼具“颜值”与“内涵”的综合河道景观,结合亚运攻坚行动安排,今年的美丽河道创建工作将从艺术性、整体性、以人为本和经济性四方面入手,对新开河、塘南河、琴山下河3条河道进行沿岸、桥梁、廊亭等方面的亮化提升改造。

新开河东临区体育中心,在“美丽河

道”的创建工作中将注重与亚运元素结合,如在桥下空间的墙面设置亚运元素的墙绘,在河道标识牌和铺装样式中融入亚运主体图案。不仅如此,在重塑滨水景观的同时,还将配以专业灯光设计,打造河道灯光秀,与区体育中心遥相呼应。“计划在河道、桥梁、廊亭等处添加景观照明,届时夜幕降临,场馆、道路、桥梁河岸、水、倒影形成动静相宜的效果。”区水设施河道中心的工作人员介绍说。

塘南河所在的北海塘遗址公园是市民休闲娱乐的好去处。此次亮化提升改造将增加景观照明设施,呈现入口牌坊结构挺拔、层次分明的特色。同时,还将补充桥

梁照明景观及桥下空间功能照明,在夜幕下形成桥、水、灯光、倒影融为一体的效果。琴山下河在美丽河道创建过程中将突出“琴山乐水”主题,亮化提升改造将增加河道桥梁景观照明,夜色下黄、白两色的拱桥层次分明,营造出温馨宁静的家居氛围。

据了解,今年我区共创建4条美丽河道,计划总投资1000万元,预计8月开工。近年来,在美丽河道创建评分标准中,不仅要求河道具备行洪排涝功能,也更加注重在传统河道建设理念中融入人文元素。今年我区将更加注重构建人与河道和谐共生的良好关系,打造出兼具“颜值”与“内涵”的综合河道景观。



健康大参考

主动接受婚前和孕产保健,

孕期应至少接受5次产前检查并住院分娩

婚前和孕产保健可以帮助准备结婚或怀孕的男女双方了解自身的健康状况,发现可能影响婚育的有关疾病和问题,接受有针对性的咨询和指导,提高婚姻质量和促进安全孕育。

妇女怀孕后应及时去医院检查,建立“孕产妇保健手册”。孕早期至少应进行5次产前检查,孕早期1次,孕中期2次,孕晚期2次,有异常情况者应适当增加检查次数。定期产前检查能够动态监测胎儿发育情况,及时发现妊娠并发症或合并症。

孩子出生后应尽早开始母乳喂养,满6个月时合理添加辅食

母乳是婴儿最理想的天然食品,含有婴儿所需的全部营养以及大量的抗体和免疫活性物质,有助于婴儿发育,增强婴

儿的免疫能力。母乳喂养不仅能增进母子间的情感,还能促进母亲的产后康复。

为了母乳喂养成功,孩子出生后1小时内就应开始哺乳。纯母乳喂养可满足6个月内婴儿所需全部液体、能量和营养素,因此婴儿出生后,应首选纯母乳喂养,6个月内不需要添加任何辅食。母乳喂养可以持续至2岁或2岁以上。

婴儿6个月起,要适时、适量添加辅食。添加辅食的原则是由一种到多种,由少到多,由软到硬,由细到粗。开始添加的辅食形态应为泥糊状,逐步过渡到固体

食物。从少量开始,逐渐增加。要观察婴儿大便是否正常,婴儿生病期间不应添加新的食物。

通过亲子交流、玩耍促进儿童早期发展,发现心理行为发育问题要尽早干预

重视儿童早期发展,0~3岁儿童的身心健康是发展的基础,应把儿童的健康、安全和养育工作放在首位。家长、抚养人和学前教育工作者,应成为儿童生活的照顾者、情感的关爱者、行为的榜样者和活动的引导者。

重视儿童的情感关怀,强调以亲为先,以情为主,赋予亲情和关爱。尊重儿童意愿,创设宽松、温馨的家庭氛围,满足儿童成长的需求。尊重儿童身心发展规律,顺应儿童天性。要从日常生活中选择儿童感兴趣的、富有价值的教育内容,将教育贯穿在一日生活之中,丰富儿童的认识和经验。开展丰富多样的、符合儿童发展阶段特点的游戏活动,让儿童在快乐的游戏活动中,开启潜能,推进发展。重视儿童的发展差异,提倡更多地实施个性化教育,促进每个儿童富有个性地发展。

萧山特惠购车团

参与方式

- 1.拨打热线 **82335952**
- 2.扫右方左侧二维码,进入报名通道,填写完相应信息后,点击“提交”即可(此方式,仅限报名,无留言功能);
- 3.关注“萧山钱塘汽车会”微信,发送“姓名+联系方式+意向车型”至后台(此方式,方便与小编直接联系沟通)。

★报名购车,享**总经理**签售价;

★不定期**推出**特价车;

★专业二手车评估师**线上**评估;

★月月有抽奖, **百分百**中奖;

报名通道

钱塘汽车会微信